

本报联合政通人才市场举办的“巾帼风采”女性专场招聘会吸引来1400多名求职者

# 300多人现场达成就业意向



“巾帼风采”专场招聘会非常受女性欢迎。本报记者 李运恒 摄

本报3月10日讯(记者 张凯 通讯员 郑庆波) 8日上午,本报联合政通人才市场举办的“巾帼风采”女性专场招聘会如期举行,为期一天半的招聘会,共迎来参会企业202家、现场求职者1400余人,300余人通过招聘会与用人企业现场达成初步用工意向。

据统计,本届女性专场招聘会(3月8日、9日上午)现场参会企业124家,委托招聘企业78家,涉及工程、电子、化工、机械、餐饮、纺织、美容、食品、汽车、金融、房

产、商超等12个行业,提供各类就业岗位总计1904个。

滨城区机关事务管理中心招聘人员共带来12个工作岗位。工作人员介绍,本次招聘主要是机关餐厅服务和管理人员,大多数岗位为女性岗。经过一上午时间,共计50余人登记求职,“今天人挺多的,也有很多优秀人才,有几个还是挺满意的。”工作人员说,这样的招聘会,人才多有针对性,非常适合挑选招聘优秀员工。

政通人才市场工作人员介绍,招聘岗位中市场营销类岗位

749个,服务类岗位720个,文职类岗位116个,技术工类岗位107个,管理类岗位60个,教育类岗位48个,医学类岗位46个,金融理财类岗位34个,人力资源类岗位24个。

本届招聘会进场求职人员共计1400余人。经招聘企业反馈数据显示,现场达成就业意向300余人。

来自滨城的求职者孙磊告诉记者,他和一家培训学校谈得不错,“工资待遇和福利都还可以,最主要的是离家很近,专业也符合。”孙磊说,今天本来是陪朋友

过来的,在朋友求职过程中,他无意也和这家培训学校聊天,结果双方对对方都挺满意,于是初步达成意向。

本届招聘会现场登记求职人员361人,性别方面,男141人,女220人。硕士2人,本科27人,大专259人,高职51人,初中17人,初中以下5人。90年代94人,80年代231人,70年代27人,60年代6人,50年代3人。

据统计,本届招聘会登记求职意向前五位的岗位分别是,会计、销售、司机、文员、管理。

## “有律师在场,应聘更放心了”

本报“小鱼儿”律师团资深律师张鹏和彭伟现场提供咨询

本报3月10日讯(记者 赵树行) 为了更好地维护广大求职者的合法权益,解除女性求职者的后顾之忧,在“巾帼风采”女性专场招聘会上,本报“小鱼儿”律师团两名资深律师张鹏和彭伟现场提供法律咨询,不少求职者感言,“有问题随时请教律师,现场求职更放心明白了。”

目前女性在求职中遇到的歧视不在少数,不少企业更青睐男士。“企业招聘时主要是从经济效益出发,女性一般会牵涉到生育以及出差等客观问题,作为企业追求利益最大化,但这种性别歧视还是一个比较常见的问题。”山东纵横家律师事务所专职执业律师张鹏解释说。

张女士是一家私企的会计,

已经在这家企业工作了两年多,现在怀孕快七个月,但是最近公司业务比较忙,人员又少,需要经常加班,张女士感觉十分疲惫。对此彭伟律师提供咨询说,“根据女职工劳动保护规定,女职工在孕期不能适应原劳动的,用人单位应当根据医疗机构的证明,予以减轻劳动量或者安排其他能够适应的劳动。对怀孕7个月以上的女职工,用人单位不得延长劳动时间或者安排夜班劳动,并应当在劳动时间内安排一定的休息时间。这种情况下可以向单位说明情况,要求不再加班或减轻劳动量。”

陪同女儿找工作的李女士告诉记者,大大小小的招聘会她们参加了不少,可是像这样有专门



张鹏律师(左)和彭伟律师正在现场为女性求职者解答疑问。本报记者 赵树行 摄

律师助阵维权的她们还是头一次遇到,“找工作难,碰到事维护自

己利益更难,现场有了律师,这招聘会参加放心。”李女士笑着说。

## 女性招聘会引来近一半男士

不少找工作的男士坦言,工作不好找,得抓住每一个机会

本报3月10日讯(记者 王晓霜) 3月8日上午,由本报和政通人才市场举办的“巾帼风采”女性专场招聘会,意外地迎来了众多男性求职者,现场求职者1400余人中有500多名男士。很多男士坦言,“工作不好找,不能漏掉任何机会”。

8日上午,“巾帼风采”女性专场招聘会人潮涌动,前来求职的人络绎不绝,企业提供的岗位除了

商贸营销、餐饮娱乐、美容服务和金融房产等,还有家政服务、母婴护理等岗位。值得注意的是,在这突显“女性”主题的招聘会上,男性不在少数。今年27岁的李先生说,现在工作不好找,只要企业没有明确规定不招男性,就得抓住每一个机会。

前来参加招聘会的部分企业并没有对求职者的性别作出严格限制,男女都可应聘。8日上午11时许,记者在招聘会现场看到,各家招聘单位发布的职位,对性别有明确规定占大部分,还有一些是对

性别无要求的。除了美容、纺织、家政服务等具有“女性”特点的岗位之外,还有不少企业发布了机械行业的岗位,且偏向于招收男性。一位招聘单位的工作人员告诉记者,虽然前来应聘的女性较多,但也有一部分男性,因为一些岗位更适合男性,女性不愿干。“像在工厂里的工作,比较脏也比较累,男性比较适合,我们确实也有这方面的招工需要,所以才一起登在上面。”

●现场花絮  
为自己找份工作  
也为女儿探路

“我这次来招聘会有两个目的,第一是为我自己找份合适的工作,第二就是顺便看看有没有适合我女儿的工作。”55岁的高女士在8日上午的招聘会上比较“显眼”,每到一处展位,她都耐心询问是否有适合她或者她女儿的岗位。

高女士是滨城区人,退休之前一直做办公室工作。由于刚退休没多久,觉得在家闲着没事干,不如找份工作,既有钱挣又不让自己闲着。“我坐办公室太久了,一直从事较轻松的工作,也没有什么一技之长,现在也就只能看看家政服务方面的工作吧。”

除了给自己找工作以外,高女士在招聘会上还有一个目的,那就是给自己即将毕业的女儿找份合适的工作。“我女儿在江苏读研究生,马上就毕业了,在外省上学那么多年,我想让她回到家乡来工作,正好之前在你们报纸上看到了8日有个女性专场招聘,就顺便看看有没有适合她的工作。”

(记者 王晓霜)

## 家政工受欢迎



不少市民前来咨询家政服务工作。本报记者 张爽 摄

在招聘会现场,月嫂家政技能培训也在现场接受报名,为求职妇女提供多一种选择。记者在报名处看到,前来咨询的非常多而且咨询者中多数希望可以做兼职。

咨询者刘女士告诉记者,她这次来招聘会就是看看有什么兼职可以做,月嫂家政的工作时间较为灵活,在她的考录范围之内。“因为我家里有小孩需要照顾,所以做不了全职的工作。这个月嫂可以培训,学习点技能也没坏处。这个行业工作时间也较为灵活,倒是可以试试。”

负责报名的工作人员说,咨询者多数关心的是工作时间还有薪酬,“不过咨询者倒是愿意学习这方面的知识,因为自己在家里也能用得着。”

(记者 张爽)

## 想找个对口的工作

“我是替我儿子来找工作的。”市民吴先生笑着告诉记者。8日上午10点左右,齐鲁晚报和滨州政通人才市场联合举办的“巾帼风采”女性专场招聘会现场人来人往,虽说女士居多,可男士也不少。

据了解,吴先生的儿子学的是土木工程专业,本科毕业已经3年多,目前正在一家企业上班,由于对目前工作环境不太满意,所以想再找一份更好的工作。“他现在不方便过来,我就替他来看看。我主要看的是与他所学专业相关的工作。”

“由于我儿子以前的工作工资总是不按时发,所以他想再换一份工作。”杨先生告诉记者,自己也是来替儿子找工作的,“他学的是建筑专业,工作两年多了,我还是希望他找个与专业相关的工作,因为学的就是这个专业。”

(记者 王泽云 实习生 李晓月)